

Тест на лукавство

Происки нечистой силы усмотрели в ЕГЭ правозащитники, ученики и родители.

Выпускники Дивеевской средней школы из Нижегородской области намерены бойкотировать Единый госэкзамен из-за того, что сама форма проверки знаний противоречит их религиозным убеждениям и нарушает конституционные права.

За помощь в противостоянии с чиновниками от образования родители ребят обратились в областные общественно-патриотические организации.

– При проведении ЕГЭ каждому выпускнику присваивается номер вместо имени. Происходит обезличивание человека, – считает руководитель общественной организации «В защиту детства» юрист Марат Абдулин.

По его мнению, ЕГЭ противоречит ст. 29 Конституции РФ, в которой закреплено право на свободу мысли. «Отказываясь от сдачи по религиозным убеждениям, дети фактически лишаются возможности поступить в вуз, то есть их право на образование, закреплённое в статье 43 документа, также нарушено».

Правозащитники направили письмо на имя министра образования и науки Андрея Фурсенко. В нём, в частности, говорится, что форма бланков для сдачи ЕГЭ «содержит сатанинскую символику – штрихкод EAN-13».

Заявление об отказе сдачи ЕГЭ уже написали Юлия Ишкова и Андрей Лопырев, которые проигнорировали репетиционный экзамен. «По окончании школы ребята получают только справку, – говорит директор школы Валентина Лупова. – Хотя оба ученика отличаются хорошей успеваемостью и могли бы сдать экзамены без проблем». По её словам, «бунтари» уже нашли училища, куда их возьмут со справками.

Минобразования уже демонстрировало готовность считаться с религиозными чувствами выпускников. В этом году ЕГЭ совпал с еврейским праздником Шавуот, во время которого верующие не должны писать. Заявления с просьбой о переносе экзамена с 29 мая на 17 июня подали около 200 учащихся еврейских школ по всей стране, и все они были удовлетворены.

Как сообщил участник движения «За право жить без ИНН, личных кодов и микрочипов» Сергей Белов, в Дивеево из ведомства ответ пока не поступил. И надежда на скорое решение проблемы довольно призрачна, так как недавно Верховный суд признал проведение ЕГЭ законным, отклонив иск Всероссийского фонда образования и протестующих родителей.

Примечательно, что оперативнее министерства отреагировала Русская православная церковь (РПЦ). Пресс-служба Нижегородской епархии уже дала комментарий, в котором она призвала родителей к благоразумию.

«В практике православия нет положений, указывающих на взаимосвязь со штрихкодами. Представители РПЦ, наоборот, предостерегают от увлечения символикой, в том числе ИНН, в качестве аргументов о нарушении прав верующих», – отмечает директор Института религии и права Роман Лункин. Правда, по его мнению, Минобрнауки могло бы пойти навстречу учащимся и рассмотреть данный вопрос подробно, как это было сделано для учеников еврейских школ.

Обращение из Нижегородской области – не единственное, которое поступило в правительство по поводу ЕГЭ на этой неделе.

Члены общественной организации «Всероссийское родительское собрание» в апреле провели опрос более чем в 50 регионах, в ходе которого родителям и учителям предлагалось назвать наиболее актуальные для системы образования проблемы. Респонденты оказались единодушны и назвали главным недостатком снизившийся в последние годы уровень качества образования. Причины этого, по их мнению, – введение ЕГЭ как единственной формы аттестации, передача образовательных учреждений на баланс регионов (без сохранения соответствующей финансовой поддержки из федерального бюджета), отсутствие государственной

образовательной доктрины и единых учебных стандартов. И как следствие – развал системы учебных программ, а также понижающийся уровень оплаты труда преподавателей и их авторитета в обществе.

«Удивительно, что все обозначенные проблемы либо вовсе не замечаются представителями Минобрнауки, либо напрямую опровергаются, – рассказал один из организаторов акции, главный редактор портала «ЗАВУЧ.ИНФО» Евгений Барановский. – К примеру, 97% участников опроса признали ЕГЭ не соответствующим изначальным целям и не отражающим подлинных знаний учащихся. Трудно найти такое единодушие родителей и учителей, но министерство продолжает настаивать на актуальности этого экзамена».

Как рассказали «Гудку» организаторы акции, все собранные оригиналы анкеты были переданы председателю правительства Владимиру Путину, а копии – председателю Совета Федерации Сергею Миронову и в профильный комитет Госдумы.

Автор: Елена Кудрявцева, Ольга Малёва © Гудок ОБРАЗОВАНИЕ, РОССИЯ 👁 3936 07.06.2009, 15:53 📄 494
URL: <https://babr24.com/?ADE=78308> Bytes: 4445 / 4445 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)